

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66638/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集



中共中央文件选集八（1932）

中央致各级党部的一封信——关于领导和参加反对帝国主义进攻苏联瓜分中国与扩大革命民族战争的运动周

（一九三二年三月三十日）

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

各级党部：

帝国主义进攻苏联与瓜分中国的战争更加紧迫了，帝国主义的先锋队——日本帝国主义已在满洲成立了满蒙共和国，组织了大批白俄为进攻苏联的先头部队，强迫霸占中东路，派送大军到苏联边境挑衅，这种计划正在各帝国主义直接帮助和赞扬之下进行着。此外接近苏联的东欧各小国也是在英法帝国主义指使之下，加紧准备反苏联的战争。很明显地各帝国主义由于经济危机的加深与革命危机的生长，日夜都想从进攻苏联方面得到出路，这种万分紧迫的形势，是一刻也不容许我们忽视的。另外一方面，帝国主义瓜分中国的进行同样是万分紧急的关头，上海及沪宁路一带已成了帝国主义直接管理的区域，在法美法（英）日帝国主义直接指挥进行着的所谓“上海和平会议”，实际上是帝国主义分赃的会议，出卖民族污辱民族的国民党政府已经答应了一切的卖国条件，为的是要进攻猛烈发展着的中国苏维埃区域与红军，镇压蓬勃的反帝运动，罢工运动与一切劳苦群众的革命斗争。自然日趋死亡的帝国主义与国民党无论如何疯狂地挣扎，结果必然要受到革命势力有力的回答，而归失败，以至灭亡，但是我们无产阶级先锋队的责任绝不能有一点的等待，我们必须认清目前的紧急关头，把拥护苏联与中国苏维埃，反对帝国主义瓜分中国，反对帝国主义进攻苏联，扩大革命民族战争的任务，提到最高的限度。坚决地反对一切对这一任务的消极怠工与估计不足。

为着实际执行上述的任务，青年团的中央已经决定上海在四月五号至十二号，外省在四月二十三号至三十号举行反对帝国主义进攻苏联，反对瓜分中国，扩大革命民族战争的运动周。党中央认为这个运动周虽然主要的是由青年团来发动，但各级党部必须积极领导和参加这一运动，绝对不能以为这是青年团的工作，采取旁观或应付的态度。同时红色五月已经逼近，为着更有成绩的进行五一和五卅运动，我们更应抓住这个运动周，利用这个运动周做为红色五月工作预先的总动员，因此各级党部从今天起就应该积极准备和领导青年团与一切群众组织来进行这个运动周。在工作过程中与结束的时候，必须有严格的检查，并将检查的结果，报告中央。

（同时要参考团中央关于这一运动周的决议）

中央

一九三二年三月三十日

附：

中国共产主义青年团中央紧急通知——国际青年反对帝国主义进攻苏联和瓜分中国的强盗战争，号召中国劳动青年进行民族革命战争的运动周

（一九三二年三月二十九日）(1)

估计到目前形势的主要事实：日本帝国主义进攻中国，掠夺中国的强盗战争正在疯狂般的进行；帝国主义进攻苏联的战争危险正在空前的紧张起来。少共国际决定：在本年三月底举行反对帝国主义战争的运动周，动员全世界的无产阶级及劳动青年来加强反对帝国主义强盗战争的斗争，来援助和拥护中国劳苦群众的民族解放的革命战争，来拥护无产阶级的祖国——苏联，拥护中国的苏维埃。

中央认为中国共产青年团应该最积极的参加这个国际的反帝国主义战争的运动；在反对帝国主义瓜分中国的强盗战争，反对帝国主义进攻苏联的战争的任务中，中国共产青年团应该与全世界无产阶级青年一致的进行这个国际的斗争。

根据目前国内外政治形势的实际状况，中央认为在中国这个运动周应该在下列几个主要的口号之下进行：反对帝国主义瓜分中国掠夺中国劳苦民众的强盗战争；武装群众进行民族革命战争，反对日本帝国主义，反对一切帝国主义，争取中国民族的独立与解放；打倒帝国主义的走狗出卖民族利益的国民党；反对瓜分中国的组织者——国联调查团来华调查；武装拥护苏联拥护中国苏维埃，反对帝国主义进攻苏联，反对国民党军阀对苏区的新进攻；组织少年先锋队青年义勇军，反对日本帝国主义的进攻；回答日本帝国主义的飞机和大炮，千百万劳苦青年加入中国共产青年团，援助日本厂的罢工等等。罢工要求：青工工作六小时，同工同酬，青工童工不做杂役，减少学徒年限，学徒不为私人服役，不减一文工资，增加工资，要求失业津贴——等于全部工资数日等。

检索

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

中央认为必须指出这一运动——无产阶级反对战争的争斗，与资产阶级和平主义的“反对战争”是水火不相容的！资产阶级的“和平主义”实际上是帝国主义强盗战争的掩护物，最近在上海举行的所谓“和平停战会议”便是帮助帝国主义掠夺中国，帮助国民党投降于帝国主义的东西。必须向广大青年群众说明，这种帝国主义国民党的“和平会议”决不能停止目前的战争；要消灭帝国主义掠夺中国的强盗战争，不是纸上的停战条约或空喊反对战争可以达到的，必须着重地告诉广大群众，只有群众自动武装起来进行民族的革命战争，才能消灭帝国主义的强盗战争，达到中国民族的独立与解放！所以在这一运动中，必须把宣传群众武装尤其是组织青年群众的武装，组织广大劳苦青年加入少先队青年义勇军，组织在白军中的工作……积极进行民族的革命战争应该是最主要的联贯着。

必须告诉青年群众，只有社会主义的苏联才有真正的和平政策，苏联的工农群众正在积极进行并且号召全世界无产阶级群众反对帝国主义的战争，变帝国主义的战争为国内的革命战争！苏联的工农群众正在积极援助和同情中国劳苦民众的民族解放运动，反对日本帝国主义的掠夺的争斗。正是这个缘故，帝国主义便拼命准备进攻苏联的战争！所以要消灭帝国主义战争，进行中国民族的解放战争，中国的劳苦群众应该与苏联的工农携手，反对帝国主义进攻苏联的战争，武装保护苏联！

要告诉劳苦青年群众：国民党军阀正在动员全部力量以新式火器来进攻中国苏维埃红军，正因为苏区已经脱离了帝国主义的羁绊，红军是反对帝国主义国民党进行民族革命战争的民众自己的武装力量。要达到中国民族的完全独立解放，要达到民族革命战争的胜利，必须保护苏区，组织广大青年工人去扩大和巩固苏区红军，罢工，停车不给进攻苏区的白军运兵，不把一点水一粒米给“剿共”的白军，组织广大群众的斗争行动扰乱他们的后防，破坏交通。特别是进行在“剿共”的白军中的宣传煽动和组织工作，动员广大劳苦青年与苏区红军及广大劳动群众一致争斗，推翻帝国主义国民党统治，树立民众自己的苏维埃政权，所以在这一运动中，必须与目前党的中心任务争取联片的苏区，争取一省数省政权的首先胜利有密切的联系。

中央认为在这一运动中，必须加紧反对国联特别是这次国联调查团的来华，因为他是帝国主义掠夺中国的强盗战争的组织者。如果以为国联的假面具已经完全为群众所了解，实际上是会放松反对国联反对帝国主义的工作，将是帮助国联维持在中国劳苦群众中的影响！必须抓住国联尤其是这次调查团在华的一切行动与事实，向中国劳苦青年面前揭穿，说明他们的“和平”与“公理”是瓜分中国的大刀，实际上是战争与掠夺。同时反国联的工作与反对国民党投降帝国主义出卖中国民族利益的工作是不可分离的。并且要与反对一切反动政治派别（改组，派第三党，社会与教育派，国家主义派，取消派）及反对国联在中国的代言人地主资本家的斗争联系。他们正在欢欣鼓舞欢迎国联调查团，企图维持国联在中国劳苦群众中的幻想，帮助帝国主义掠夺中国，并且要揭破国民党的“国难会议”实际上是计划进攻苏维埃与红军（议程第一项便是“剿共”），压迫和剥削劳苦民众（议程第二项的“赈灾”）和投降于帝国主义（议程第三项的“御侮”）的会议！

中央指出在这一运动中，必须加紧进行各派青年义勇军，党童子军中工作，加紧在白军中的工作，派大批的同志到白军中去，加紧在上海，香港，天津，厦门等地外国海陆军中的工作，加紧反对基督教青年会等活动的工作。

中央更着重地指出这一运动与“五一”工作的布置是不可分离的。必须把这一运动的进行与日常工作的执行密切的联系着，特别是需要与青年工农日常经济要求的争斗，领导青工的罢工争斗，失业青工的争斗，组织在日本厂内工人的罢工争斗的工作，最基本的联贯起来，要坚决和那些脱离日常工作离开青工群众争斗基础而空喊布置这一运动的倾向斗争。

为着进行这一运动，应该组织各种青年群众会议，特别要召集工厂中青工会议，青工代表会，在这些会议中，把我们的主张公开的宣传公开的号召，通过各种宣言通电与决议，组织领导广大的青年群众的反对帝国主义强盗战争与进行民族战争，拥护苏联中国苏区红军的示威游行。

在这一运动中，必须是广大的进行招收团员的运动，扩展团的组织，建立新支部与巩固，在号召青年群众反对帝国主义掠夺，进行民族革命战争的口号下组织广大劳苦青年加入共产青年团，真实的实现“每个团员介绍一人”“赶上党超过党”“有党支部应有团的支部”的口号。

在这次运动中，必须最广大的发展青年群众武装组织，少先队，青年义勇军等，特别是这些组织在青工群众中最广泛的开展起来，并且要巩固在反帝组织中青年群众的工作。

中央规定在上海自四月五日到十二日汇合着“四一二”纪念，进行这一运动，在外地及各省，规定在四月最后一周举行与“五一”纪念的准备工作联系起来。

各级团部在进行这一运动时，必须保证得到党的领导及吸收一切革命群众组织积极的参加。

各级团部接到这个通知后，立即详细讨论，配合各地具体的情形布置这一工作，把这一运动的结果报告中央。

团中央局

三月二十九日

根据中央档案原油印件刊印

注释

(1) 原文无年代，此是编者根据本文内容判定的。

